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Ata da Décima Sexta Reunião Ordinária do Conselho Gestor de Educação 1 
Ambiental de São Carlos. Aos sete dias do mês de outubro, de dois mil e vinte e um, a 2 
partir das dez horas, reuniram-se virtualmente no endereço 3 
https://meet.google.com/sdd-tvny-usf, os seguintes conselheiros(as):  Anna Paula Luzia 4 
(Titular)/SMMACTI, Elen Regina Pilegi Neves (Suplente)/ SMMACTI, Isabela Pelatti 5 
(Titular)/SME, Eliana de Cassia Generoso Aiello (Titular)/SAAE, Ana Paula Boreli 6 
Matsumoto (Titular)/DRE, Adriana Cristina David Pazian (Suplente)/ DRE, Silvia 7 
Aparecida Martins dos Santos (Titular) USP, Liane Biehl Printes (Suplente)/ /UFSCar, 8 
Flávia Torreão Thiemann (Titular)/APASC, Daniela Baptista (Titular)/Veracidade, Joana 9 
Ortega de Lima Amorim (Suplente)/Veracidade, Ana Laura Briza Junqueira 10 
(Suplente)/Veredas. 11 

Falta Justificada: Mariano Maudet Bergel (Titular)/SIMA  12 

Convidada: Isabel Dominguez 13 

Iniciou-se a reunião com a Conselheira Anna Paula dando as boas vindas lembrando 14 
aos presentes que o Coordenador Mariano Justificou sua ausência. Após a Conselheira 15 
lembrou que na ausência do Coordenador deve haver a indicação de quem irá conduzir 16 
a reunião. O primeiro ponto de pauta foi informes, no qual não houve manifestação da 17 
plenária. O segundo ponto de pauta foi a aprovação das ATAs da 15ª Reunião 18 
Ordinária e 5ª Reunião Extraordinária, das quais foram aprovadas pelos presentes. Em 19 
seguida a Conselheira Daniela apresentou o Programa de Educação e Cultura 20 
Ambiental do Bairro São Carlos 8. A Conselheira Daniela destacou a motivação do 21 
projeto e que a Veracidade foi contratada pela FAI (Fundação de Apoio ao 22 
Desenvolvimento Científico e Tecnológico da UFSCar) para desenvolver o programa 23 
em forma de atividade de extensão, coordenada pela Secretaria de Gestão Ambiental e 24 
Sustentabilidade (SGAS)/ Departamento de Apoio à Educação Ambiental (DeAEA) em 25 
colaboração com os departamentos de Ciências Ambientais (DCAm) e Hidrobiologia 26 
(DHB) todos da  UFSCar. A Conselheira comentou que o diagnóstico foi feito com as 27 
instituições que atuam no local. O documento elaborado sugere o espaço físico, a 28 
equipe mínima para atuar no local, e os temas prioritários, que foram escolhidos através 29 
do diagnóstico. O tema principal é sobre resíduos sólidos, pelo histórico do próprio 30 
local. A Conselheira também comentou que foi proposto um cardápio de atividades, das 31 
quais podem se encaixar nas estruturas existentes para serem desenvolvidas no local. 32 
A Conselheira Flávia perguntou sobre os catadores locais. As Conselheiras Daniela e 33 
Liane comentaram que a questão das cooperativas está caminhando, porém por 34 
problemas jurídicos está parado. A Conselheira Anna Paula sugeriu que fosse 35 
envolvida a Secretaria de Trabalho emprego e renda através do departamento de 36 
economia solidária e a Secretaria de Agricultura. A Conselheira Daniela explicou que 37 
esta foi a primeira apresentação e que tem a ideia de levar a outros conselhos para 38 
conhecimento e discussões e que após a entrega deste documento pode ser que as 39 
obras de construção do Centro se inicie. A Conselheira Liane destacou que apesar de 40 
prever um grupo de gestão para o centro, pode ser necessário que haja um servidor 41 
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público para estar no centro. A Conselheira Silvia parabenizou o trabalho e lembrou da 42 
casa sustentável feita pelo PCJ e que talvez possa servir de exemplo para construção 43 
do centro. A Conselheira Ana Laura perguntou se houve contato com as escolas do 44 
entorno. A Conselheira Daniela respondeu que sim e que recolheu sugestões de 45 
atividades durante o horário de HTPC de duas escolas. Em Seguida a Conselheira 46 
Anna Paula seguiu para o quarto ponto de pauta sobre a apresentação do ProMEA na 47 
reunião do COMDEMA, comunicando que o mesmo será apresentado no próximo dia 48 
13 na câmara Técnica e no dia 21 na Reunião Ordinária. A Conselheira também 49 
mencionou que será necessário, além do Mariano, mais Conselheiros para ajudar. A 50 
Conselheira Elen comunicou que conversou com o Coordenador do COMDEMA e o 51 
mesmo ressaltou que o ProMEA deverá passar por discussão antes da aprovação, 52 
porém ficará a cargo do CGEA aderir ou não as possíveis propostas feitas pelos 53 
Conselheiros do COMDEMA. A Conselheira Flavia sugeriu que pudesse ver a 54 
disponibilidade do Coordenador Mariano em fazer a mesma apresentação que será 55 
feita no COMDEMA, na Câmara técnica e que caso haja sugestões feitas pelo 56 
COMDEMA, que o documento volte para o CGEA para ser discutido e que não há como 57 
o COMDEMA fazer uma modificação no texto do programa, uma vez que já foi discutido 58 
no CGEA. A Conselheira Anna Paula pediu para que a Conselheira Elen enviasse o link 59 
das reuniões da câmara técnica e da ordinária, para quem puder participar. Em seguida 60 
a Conselheira Liane deu início a pauta referente a releitura coletiva da Seção II do 61 
Regimento Interno do CGEA, e após a leitura a Conselheira destacou o uso do fundo 62 
verde para projetos de educação ambiental, para poder ter mais participação e 63 
acompanhar a destinação destes recursos. A Conselheira Silvia sugeriu em pensar em 64 
ações e mostrar que o Conselho existe e que é importante acompanhar o fundo verde. 65 
A Conselheira Liane também sugeriu que o plano bianual pudesse ser pensado junto ao 66 
recurso existente do fundo verde, no sentido de aprovar os projetos que estiverem 67 
dentro do plano. As Conselheiras Ana Laura, Silvia, Flávia, Anna Paula e Liane 68 
levantaram a ideia de levar ao COMDEMA a proposta de que caso houver demandas 69 
de Educação Ambiental, por exemplo de empreendimentos, que seja encaminhada 70 
para a apreciação técnica do CGEA antes de ser aprovado pelo COMDEMA. As 71 
Conselheiras Ana Laura, Silvia e Liane sugeriram também que o CGEA seja 72 
apresentado em outros conselhos. Após, a Conselheira Silvia falou sobre o último ponto 73 
de pauta, o Encontro de educação ambiental, que foi avaliado que para a participação 74 
dos professores seria melhor um evento feito no final do primeiro semestre. Em relação 75 
ao encontro de educação ambiental do aflorar, a conselheira Silvia falou que o evento 76 
do Aflorar será em dezembro. A Conselheira Flávia falou que seria interessante fazer a 77 
parceria com o evento do Aflorar, porém não é obrigatório, então caso o CGEA queira 78 
poderá fazer em outro momento. A Conselheira Anna Paula comentou que existem as 79 
semanas ambientais e que a Secretaria de Meio Ambiente fará eventos e que se o 80 
conselho quiser, poderá fazer o evento junto. A Conselheira também sugeriu, caso seja 81 
possível, fazer uma apresentação do CGEA no evento do Aflorar. A Conselheira Silvia 82 
comentou que inclusive poderia apresentar o ProMEA também, e que haverá uma 83 
reunião com o Aflorar e ela levará essa proposta. A ouvinte Isabel sugeriu que o 84 
Conselho peça auxilio de emenda parlamentar para que seja feita a versão impressa do 85 
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ProMEA. Para finalizar, a Conselheira Silvia comentou que enviou um e-mail 86 
disponibilizando o site do atlas e pediu para que respondam o questionário e se 87 
possível façam sugestões. 88 

LISTA DE CONSELHEIROS DO CGEA (Decreto nº206 de 26/04/2021) 89 

Conselheiro(a) (Cargo) - 
Representatividade 

Presença Assinatura 

Anna Paula Luzia (Titular) SMMACTI Presente  
Elen Regina Pilegi Neves (Suplente) SMMACTI Presente  
Isabela Pelatti (Titular) SME Presente  
Patricia Cristina Miron 
Carneiro 

(Suplente) SME Ausente  

Eliana de Cassia Generoso 
Aiello 

(Titular) SAAE Presente  

Carlos dos Santos (Suplente) SAAE Ausente  
Mariano Maudet Bergel (Titular) SIMA Ausente  
Jéssica Roberta Carvalho 
Mutinelli 

(Suplente) PMESP Ausente  

Ana Paula Boreli Matsumoto (Titular) DRE Presente  
Adriana Cristina David Pazian  (Suplente) DRE Presente  
Silvia Aparecida Martins dos 
Santos  

(Titular) USP  Presente  

Liane Biehl Printes (Suplente) UFSCar Presente  
Flávia Torreão Thiemann (Titular) APASC Presente  
Ariane Di Tullio (Suplente) APASC Ausente  
Fernando Siqueira Magnani (Titular) SAPESC Ausente  
Samanta Campos da Silva (Suplente) SAPESC Ausente  
Daniela Baptista (Titular) VERACIDADE Presente  
Joana Ortega de Lima 
Amorim 

(Suplente) VERACIDADE Presente  

Lucas Augusto dos Reis Beco (Titular) VEREDAS Ausente  
Ana Laura Briza Junqueira (Suplente) VEREDAS Presente  

 90 


